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In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
brief van 3 mei 2016 inzake de beschikbaarheidsbijdrage medische 
vervolgopleidingen (Kamerstuk 29 282, nr. 250). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

Adjunct-griffier van de commissie,
Clemens 
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I. VRAGEN EN OPMERKINGEN VANUIT DE FRACTIES  

Vragen en opmerkingen van de PvdA-fractie 

De leden van de fractie van de PvdA hebben met belangstelling kennisge-
nomen van de brief over de zakelijke inhoud van de aanwijzing aan de 
Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) over de wijze van continuering in 2017 
en 2018 van de inzet van het instrument van de beschikbaarheidsbijdrage 
voor medische vervolgopleidingen. Zij hebben enkele vragen met 
betrekking tot deze aanwijzing. 

De leden van de PvdA-fractie ontvangen signalen dat er een toename in 
internationale gezondheidsproblematiek in Nederland zou zijn en daarmee 
een groeiende rol voor artsen die gespecialiseerd zijn in internationale 
gezondheidszorg. Kan de Minister aangeven of zij deze toename en 
groeiende rol voor artsen die gespecialiseerd zijn in internationale 
gezondheidszorg ook ziet en kan zij haar antwoord toelichten? Deze leden 
constateren dat artsen met internationale ervaring een rol spelen in 
initiatieven om hen die zorg leveren aan asielzoekers en migranten te 
ondersteunen. Kan de Minister duiden hoe zij aankijkt tegen de 
vernieuwde focus op Global Health en de toegevoegde waarde voor 
Nederland van de opleiding Internationale Gezondheidszorg en Tropenge-
neeskunde (IGT) in aanloop naar de accreditatie van de opleiding in 2012? 
Hoe zou de opleiding tot arts IGT ondersteund kunnen worden gezien 
bovenstaande ontwikkelingen? Op welke wijze kan de meerwaarde van 
deze opleiding zo goed mogelijk benut worden en kan overleg met de 
Nederlandse Vereniging voor Tropengeneeskunde en Internationale 
Gezondheidszorg hieraan bijdragen? Is de Minister bereid in overleg te 
treden met de Nederlandse Vereniging voor Tropengeneeskunde en 
Internationale Gezondheidszorg? Deze leden ontvangen graag een reactie 
van de Minister. 

Vragen en opmerkingen van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
Minister over de beschikbaarheidsbijdrage medische vervolgopleidingen. 
Genoemde leden hebben hierover enkele vragen. 

Hoewel de Minister in haar brief aangeeft dat bij het vaststellen van de 
beschikbaarheidsbijdrage voor 2017 en 2018 zoveel mogelijk aangesloten 
wordt bij de procedure zoals deze sinds 2013 van toepassing is, zijn deze 
leden benieuwd of er wijzigingen zijn bij de vaststelling van de beschik-
baarheidsbijdrage. Indien er wijzigingen zijn, welke zijn dit en met welke 
reden worden er zaken veranderd? 

Voorts zijn de leden van de SP-fractie benieuwd of de Minister signalen 
heeft ontvangen over de vaststelling van de beschikbaarheidsbijdrage 
zoals deze sinds 2013 van toepassing is. Zijn er knelpunten geconstateerd 
of niet? Heeft de Minister van opleidingsplaatsen klachten ontvangen over 
de beschikbaarheidsbijdrage? Indien dit het geval was, wat waren deze 
klachten precies? Was er sinds 2013 sprake van onder- of overcompen-
satie van de hoogte van de beschikbaarheidsbijdrage? Indien dit het geval 
was, bij welke medische opleiding gold dit, wat was hier de reden van en 
hoe is dit opgelost? Is de procedure die geldt sinds 2013 geëvalueerd? Zo 
ja, wat waren de uitkomsten en worden deze meegenomen in de 
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vaststelling van de beschikbaarheidsbijdrage voor 2017 en 2018? Zo nee, 
kan de Minister aangeven met welke reden deze procedure niet is 
geëvalueerd? 

De leden van de SP-fractie vragen de Minister of zij kan toelichten of het 
instellen van de beschikbaarheidsbijdrage voor medische opleidingen 
zoals ingesteld in 2013 heeft geleid tot een betere bekostiging van 
opleidingen, of is de Minister van mening dat dit verbetering behoeft of 
zelfs een ander bekostigingsmodel noodzakelijk is? Kan de Minister dit 
toelichten? 

Tot slot vragen de leden van de SP-fractie de Minister of zij de definitieve 
vaststelling van de beschikbaarheidsbijdrage voor 2017 en 2018 per 
opleiding en hoogte van de beschikbaarheidsbijdrage naar de Kamer kan 
sturen wanneer deze definitief zijn vastgesteld door de Nederlandse 
Zorgautoriteit. 

Vragen en opmerkingen van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
Minister over de continuering van de beschikbaarheidsbijdrage medische 
vervolgopleidingen voor medische vervolgopleidingen. Deze leden 
hebben enkele vragen. 

Het College Geneeskundig Specialismen (CGS) heeft in september 2012 
het deelspecialisme Internationale Gezondheidszorg en Tropengenees-
kunde en daarmee de opleiding tot arts IGT erkend.1 De KNMG heeft de 
titel Arts Internationale Gezondheidszorg en Tropengeneeskunde (AIGT) 
via een privaatrechtelijke regeling beschermd.2 De leden van de 
CDA-fractie vragen of de Minister de toegevoegde waarde ziet van de 
AIGT bij onder andere COA-opvanglocaties, vluchtelingenwerk in 
Griekenland, de bestrijding van ebola en andere ernstige besmettelijke 
ziekten (bijvoorbeeld binnen WHO-verband). Deze leden vragen tevens of 
de Minister het belang van de AIGT ziet in multiculturele populaties 
(bijvoorbeeld als huisarts of bij de GGD). 

De leden van de CDA-fractie vragen de Minister of de opleiding IGT in 
aanmerking zou kunnen komen om bekostigd te worden door middel van 
een beschikbaarheidsbijdrage. Aan welke voorwaarden zou de opleiding 
moeten voldoen om aan de lijst van vervolgopleidingen tot (medisch) 
specialist toegevoegd te kunnen worden? Is de Minister bereid hier 
stappen toe te ondernemen? Zo ja, op welke termijn kan de Minister de 
Kamer hierover informeren? Zo nee, waarom niet? 

II. REACTIE VAN DE MINISTER 

1 Besluit van 12 september 2012 houdende opleidings- en erkenningseisen voor het profiel 
internationale gezondheidszorg en tropengeneeskunde.

2 http://www.knmg.nl/Opleiding-en-herregistratie/CGS/Tropengeneeskunde.htm
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